В   МОУ СОШ№11 вот уже на протяжении  многих  лет работает школа для дошколят по подготовке их к обучению в общеобразовательной школе «Школа будущих первоклассников». Определяя важность и значимость «Школы будущих первоклассников», мы выделяем следующие задачи:

· создание атмосферы психологической комфортности;

· увеличение объема внимания и памяти;

· развитие любознательности и стремление к расширению знаний;

· развитие коммуникативных умений, произвольности поведения, доброжелательности, умения взаимодействовать со сверстниками и педагогом;

· развитие инициативности, самостоятельности, активности;

· формирование отдельных приемов учебно-познавательной деятельности.

При организации учебных занятий мы учитываем:

· возрастные физиологические возможности детей;

· постепенность подачи материала (от простого к сложному);

· чередование видов деятельности и своевременное переключение с одного вида на другой;

· наличие динамических пауз между занятиями и частями занятий;

· гигиенические требования к помещению и материалам.

Дошкольник нуждается в развитии, а не преждевременных знаниях, поэтому надо осмысленно подходить к его проблемам и потребностям, учитывать его психологические особенности, а не только умственные возможности. Например, вместо обучения счету или складыванию букв и слогов ребенку, мы прежде, всего пытаемся обеспечить соответствующее математическое   развитие. Важно помнить, что для развития дошкольника незаменимой является полноценная игра, творческая предметно-практическая деятельность, а помимо этого – опыт музыкальных, художественно-изобразительных впечатлений и живого общения с окружающим миром. Опыт работы с будущими первоклассниками показал, что интересными и занимательными могут быть следующие занятия:

· развитие речи, математика; 

· ручной труд; 

· подготовка руки к письму; 

· рисование, конструирование, лепка, аппликация, упражнения с дидактическими материалами, игроритмика.

   Опыт работы этой школы показал нам, что дети, посещающие занятия, успешнее адаптируются в школе, психологически подготовлены к началу обучения, что позволяет им в дальнейшем успешно овладевать школьной программой.

