Адаптация к школе

	                                                      
     Когда ребенок начинает ходить в школу, ему приходится          перестраиваться и физически, и психологически.  Такой период перестройки называют адаптацией. 
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      Адаптация ребенка к школе может длиться от 2-3 недель до полугода.  Это зависит от многих факторов:  от индивидуальных особенностей ребенка, характера его  взаимоотношений с окружающими, типа учебного заведения (а значит, и уровня сложности образовательной программы,  степени подготовленности ребенка к школьной жизни. 
      
     Даже самому подготовленному первокласснику достаточно трудно сразу адаптироваться к новым требованиям, новому коллективу и, конечно, незнакомой  взрослой тете-учительнице. 
 
    Немаловажным фактором является  в этот период  поддержка взрослых - мамы, папы, бабушек и дедушек. Чем больше взрослых окажут посильную помощь в этом процессе, тем успешнее ребенок адаптируется к новым условиям. 
        
    
 Постарайтесь в течение первых месяцев более внимательно относится к своему  ребенку, чтобы вовремя заметить возможное беспокойство ребенка и помочь ему справиться с ситуацией при необходимости.

      Первая учительница - это важный человек в жизни всей вашей семьи. Хорошо бы сразу установить с ней тесный контакт, прислушиваться к ее советам, предлагать помощь в организации праздников и общих дел – ведь любое ваше участие в школьной жизни пойдет на пользу вашему ребенку. Ваш сын или дочь будут иметь повод гордиться вами! 
      
    Обязательно согласуйте требования, чтобы ребенок не пострадал от ваших разногласий с педагогом. Если Вас не устраивает (или просто непонятна) методика обучения, попросите учителя разъяснить ее особенности и преимущества перед другими способами обучения. Думаем, что любой учитель сделает это охотно, ведь он заинтересован видеть в вас в первую очередь помощников, а не критиков. 

       От учителя зависит и то, какой сосед по парте "достанется" вашему ребенку. Это - немаловажный фактор успешной адаптации первоклассника. Обязательно поинтересуйтесь, какие отношения складываются у детей, сидящих вместе. А может быть, это ваш отпрыск мешает кому-то на уроках? Не пугайтесь, дети еще не освоили непривычных норм поведения, да и просидеть 45 минут, не отвлекаясь, в этом возрасте достаточно сложно.    
 
     Постарайтесь побеседовать с  вашим сыном или дочкой  о том, что умение уважать другого, когда тот работает – очень ценное умение. Обязательно хвалите его, если человек выдержал подобное испытание с честью. Стимулируйте помощь детей друг к другу, не поощряйте позицию "моя хата с краю", - кто знает, возможно, именно взаимовыручка и доброе отношение между одноклассниками поможет вашему ребенку в трудный момент. 

	


